

智能回收机 纸皮“吃”进去马上能提现

嘉莲街道有效激励居民垃圾分类主动性,持续推动垃圾资源化减量化

25日下午,嘉莲街道莲西社区联合上海万物新生环保科技有限公司,在源昌君悦山小区开展垃圾分类回收公益宣传活动,现场指导居民使用“爱分类·爱回收”智能回收机。纸皮、衣服等可回收物投入箱中后,机器可自动称重,积分即刻到账,居民按照提示就可以马上操作提现。

从源头开展低值可回收物的回收,推广智能回收机,设置泡沫回收专用桶……嘉莲街道打出“组合拳”,有效激励居民垃圾分类的主动性,持续推进垃圾资源化、减量化工作。

文/图 记者 戴懿
通讯员 谢晓红



嘉莲街道莲西社区在源昌君悦山小区开展分类回收公益宣传活动。

两台智能回收机 6个月回收量达30吨

源昌君悦山小区1号楼和8号楼附近各有一台智能回收机,提供日常生活中产生的纸类、塑料、金属、织物等回收物的回收服务。

居民用手机扫一扫二维码开箱门,将纸皮、衣服等可回收物投入箱中,再点击“投递结束”,机器自动称重,积分即刻到账,居民按照提示就可以操作提现。一旦桶满,机器就会自动向后台报警,工作人员40分钟内可前来回收。

居民林阿姨说:“以前这些东西都是当作垃圾丢掉的,现在可以回收卖钱,很好!平时都是我孙子来投放,这还有助于培养孩子资源再利用的意识。”

小区智能回收机供不应求,在居民的要求下,上周又新增2台。目前,嘉莲街道4个小区共投放了11台。

自从有了智能回收机,垃圾分类投放点的垃圾量明显减少。垃圾分类督导员林淑琴告诉记者,智能回收机投用后,垃圾分类点的牛奶盒、报纸、衣物等低值可回收物变少了。其他垃圾的转运量从每次五六桶,减少到了三四桶。数据显示,从今年5月设备投用至今,单源昌君悦山小区智能回收机就已使用1万多台,回收量达30吨。

下一步,嘉莲街道将根据智能回收机的运营情况,考虑在街道全面推广。

设泡沫收集桶 建立回收枢纽

嘉莲街道不断总结精细化分类工作经验,并谋划逐步推广到全街道各社区的所有垃圾分类投放点,减少其他垃圾桶的数量,增加可回收桶数量,大力推动将低值可回收物从“其他垃圾”改分类到“可回收物”。

记者在莲花五村的一处垃圾屋看到,一个蓝色的可回收桶上贴着“泡沫收集桶”的标识。此前,由于体积大、重量轻、形状不规则、运输成本高,白色塑料泡沫包装物一直是低值可回收物收运处理中的一道难题。莲花五村试点增设专用的泡沫收集桶,联动辖内公司进行统一回收处理。

今年年初莲岳清洁楼完成了功能转换,改造为泡沫冷压处理点,配备泡沫冷压机。泡沫登记称重后,先把胶带胶条撕除,清洗后投入机器中,打碎压缩成紧密结实的泡沫条。压缩后的泡沫体积大大减小,运输成本降低。

精细收运、源头减量,嘉莲街道积极推进垃圾回收及资源化利用,建立泡沫回收枢纽,打造低值回收全链条。



工作人员将泡沫投入泡沫冷压机。

垃圾车专线 定时定点上门收运

海沧开辟11条线路,解决沿街商铺垃圾投放转运难题

本报讯(记者 李晓辉 通讯员 谢意渊)“投放垃圾咯!”每天上午9点多,在海沧沧虹路,听到熟悉的音乐“呼唤”,沿街商家就会拎着店内的厨余垃圾、其他垃圾,来到路边,将垃圾分类投放到小型垃圾车上。记者从海沧区垃分办了解到,为方便沿街商家投放垃圾,海沧开辟了11条垃圾收运专属“公交线路”,“解锁”垃圾收运新模式,从根本上提升垃圾分类效率,让街区环境更美。

这款小型垃圾转运车虽然很小巧,但功能齐全,“车厢”分为四个空间,分别收纳厨余垃圾、其他垃圾、有害垃圾和可回收物。

“店内的垃圾及时清运,我再也不用烦恼了。”沧虹路上一家餐饮店的店员告诉记者,店里除了厨余垃圾,也会产生不少其他垃圾,街边的垃圾桶比较小,无法容纳。有时,他们不得不把垃圾拎到附近小区投放,特别不方便。

“上门收运,解决了我们每家店的大事。”一家饮品店老板说,以前一到商铺打烊时间,他就会为店内垃圾如何处理感到烦恼。垃圾常常在店里堆放过夜,自然会招惹蚊虫,对店里的卫生有很大影响。如今有了这种专属的小型垃圾车,这个问题就迎刃而解了。

“小型车辆定时定点上门收运商铺垃圾,从根源上解决了沿街商



这款小型垃圾转运车定时定点收运沿街商铺产生的垃圾。

铺的垃圾投放问题。”海沧区垃分办工作人员介绍,目前全区共有11条这样的路线,分布在嵩屿街道、新阳街道和海沧街道,覆盖主要商铺街区。接下来,他们还将根据需要,开辟新线路。

海沧城建市政公司项目负责人施滨告诉记者,这些车辆每天上午

和下午分两个班次收运,根据餐饮经营的特点,有的线路还增加了夜班收运。“商家分布较为密集的街区,车辆会多停留一会儿。”施滨说,每辆车都配有一名司机和一名环卫工人,店家听到《鼓浪屿之波》的音乐声,都会主动将垃圾拎到车旁,分类投放。

分类广告

登报热线:5581501 5550633

公告启事

遗失:肖晓珍遗失记者证,证号: B35005066000010,声明作废。

婚姻交友

玫瑰之约白领俱乐部

www.xmrose.com

◆免费咨询热线:5151110

★2000年创办,二十年线下实体公司老品牌信誉好。●为会员提供安心真实高效的服务,更多会员资料欢迎来公司免费查阅。地址:岛内火车站正对面华星大厦1201

本地男未91/180海归本科事业单位有房有车5031321,本地男离69/179本科国企高层有房有车5031321,厦户男未91/178硕士有房国际学校老师5801009,厦户女未97/165本科软件工程师5801009

出租出售

(入市有风险,投资需谨慎)

资产公开招租公告

根据国有资产租赁管理办法规定,我公司决定对厦门市湖里区长岸路海天港区C2(联检大楼)11层资产进行公开招租。招租信息将同步在福建省产权交易中心、省港口集团官网、控股集团官网及厦门小鱼网发布,详细招租方案请联系:陈先生 0592-6376070。 厦门外轮理货有限公司